

《云边有个小卖部》让大堰镇流量满满

本报讯(记者 郑乃婷 毛豪力 通讯员 赵伊丽)7月4日上午,记者来到《云边有个小卖部》的取景地大堰镇西堰村。大片的稻田、曲折蜿蜒的乡间小路、触手可及的蓝天白云……云淡风轻、遗世悠远又近在咫尺的归属,是多少人想要的生活。

电影《云边有个小卖部》自6月22日在全国上映以来,剧中小镇青年刘十三与外婆王莺莺的点滴治愈了很多人。除了感人至深的剧情,剧中“云边镇”的秀丽风景也获得了网友们的一致好评,电影上映以来,大堰镇西堰村也迎来了一波又一波的打卡游客。

“我们4个人是早上7点从台州坐动车到宁波,再打车到大堰镇的,初中的时候读过这本小说,电影高度还原了小说的剧情,这次来奉化体验一下真实的拍摄场景,感受到这边的空气清新、环境优美,是一次很不错的旅行。”高三毕业生刘俊轩和同学把毕业旅行第一站安排在奉化大堰镇,沉浸式体验小说中的小镇生活。

来到西堰村第一眼看到的就是“莺莺小卖部”,这也是电影里出现最多的场景。它位于村口,原先是停车场,听说剧组要来拍戏,村民便把停车场让出一部分给剧组修建了“莺莺小卖部”。小卖部楼上的平台

和门口椅子上可以拍到同款机位,剧中的摇椅和拖拉机依旧在小卖部院子里供游客拍照打卡。

“我们是从绍兴过来打卡的,因为我小时候就是在村里长大的,看着‘莺莺小卖部’里的陈设,仿佛回到了童年。我还想体验导演推荐的大堰烤鸭、奉化水蜜桃、奉化芋艿头这些美食。”游客陈泽奇开心地说道。

“从凌晨5点到深夜11点,来村里打卡的人络绎不绝。我们住在周边的村民,会给游客讲解参观的‘攻略’,告诉他们剧里的拖拉机、稻田、自行车等道具的位置,还会提醒他们注意游玩安全,碰到游客借清凉油、驱蚊药,家里有也会拿出来给他

们。”村民戴阿姨和周围村民热情地为游客提供一些帮助,让他们在西堰村游玩得更舒心。

电影带来的流量,让大堰镇成为远近闻名的打卡地。如何保障游客体验,大堰镇社会事务办公室工作人员陆盛琼介绍道,进镇沿路设置了电影海报的路标指示牌,开通了从奉化公交西站到大堰镇公交站的518专线,以及从大堰公交站直达“莺莺小卖部”的专线公交车。安排专人负责西堰村的环境卫生、秩序维护工作,引导村民、商家提供住宿、餐饮等服务,设置清凉小吃摊、咖啡车、农产品供应,让游客在大堰玩得开心、舒心。

本周高温持续 谨防午后强对流天气

本报讯(记者 陈锦溢 通讯员 沈绿草)上周六,迎来了夏天的第5个节气——小暑,我区开启了“烧烤”模式,奉化气象台频繁拉响高温橙色预警。

本周受副热带高压影响,虽然周一晴热依然是主旋律,但从周二开始副高南退,午后多阵雨或雷雨,为炎热的天气带来一丝变数。

气象部门提醒市民,面对持续的高温天气,外出时务必做好防暑防晒,尽量减少在高温时段外出和

活动,谨防热射病发生。午后阵雨或雷雨天气增多,需及时关注天气变化,提前做好防范。

奉化气象台本周天气预报:周一晴到多云,27℃~37℃;周二晴到多云,午后局部雷阵雨,27℃~36℃;周三多云,午后部分雷阵雨,27℃~37℃;周四多云,午后部分雷阵雨,26℃~36℃;周五多云,午后雷阵雨,26℃~35℃;周六多云,午后雷阵雨27℃~36℃;周日多云,午后部分雷阵雨,27℃~36℃。

动车上旅客突发癫痫 车站工作人员、民警接力救援

奉城风尚

本报讯(记者 郭怡灵 何腾涛 通讯员 江峰 林叶平)7月4日早上,从宁波开往金华方向的C695次列车上,一名旅客突发癫痫,当时乘坐该列车前往溪口站上班的客运值班员李露迅速作出反应,成功争取到该旅客的最佳抢救时间。

早上7时35分,听到列车紧急寻找医护人员的广播,李露立即前往发病旅客所在的车厢,初步评估了旅客的病情,发现情况紧急,随即向溪口站汇报情况。溪口站迅速启

动应急预案,以确保旅客能得到最快速、最有效的救治。“当时旅客有呕吐、口吐白沫的现象,列车上条件有限,我和列车长全程陪同在他身边观察状况,安抚情绪。”李露说,“列车还未进入溪口站,应急处置人员就已经等候在站台,并提前与120急救中心取得了联系,安排专人引导救护车到达指定位置。”

7时50分,列车到达溪口站,救护车停在站外等待。列车工作人员联合铁路公安人员护送发病旅客从车厢至救护车。为保障旅客能得到全程照顾,溪口站派出工作人员陪同旅客前往医院。目前,该名旅客在医院的紧急救治下,已脱离生命危险。

冬病夏治 趁热打“贴” 医生提醒:不是“万能贴”,应辩证使用

本报讯(记者 糜倩雯 朱文凯 通讯员 陆洋 陈怡)日前,记者从区中医医院了解到,7月6日该院的“伏前贴”正式开贴。

今年的“三伏天”有40天,从7月15日开始至8月23日结束。“三伏天”既是一年中气温最高且潮湿闷热的时段,也是冬病夏治的好时节。

“这两年夏天我都来中医医院贴‘三伏贴’,效果还是挺不错的,咳嗽的症状减轻了许多。”市民李女士早早地来到区中医医院治未病科,向医生咨询今年的“三伏贴”。

据悉,区中医医院传承以中医

为主的诊疗特色,发挥中医治未病优势,推出冬病夏治“三伏贴”“督脉灸”等中医外治法,通过中药、经络穴位的协同作用来温阳祛寒,达到治病、养生、保健的目的。

“我们将温阳祛寒的中药揉成丸,贴敷在相应的穴位上,可以提升阳气,疏通经络。对于有呼吸系统疾病、风湿性关节炎、痛经、哮喘等疾病的人群较为适宜。”区中医医院治未病科主治医师郭浩涛说,“‘三伏贴’不是‘万能贴’,并不能包治百病,有其特定的人群,应在医生指导下辩证使用。”

简讯

宁波大中小学移动思政课走进奉化

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 张星雨)7月3日下午,由宁波市教育局、共青团宁波市委、宁波日报报业集团联合主办的“知行合一 筑魂育人”宁波大中小学移动思政课来到宁波城市职业技术学院奉化校区。来自岳林中心小学的

35名学生接受了一场别开生面的自然教育研学活动,通过参观各式植物与昆虫标本,以植物的视角认识世界,揭开物种进化的奥秘,也让他们明白保护环境、热爱科学的重要性。当天,孩子们还体验了漆扇制作、银器锻造等非遗传项目。

我区举办渔船海上突发事件应急演练

本报讯(记者 陈锦溢 朱文凯 通讯员 陆伦波 沈旺俊)7月6日,我区渔船海上突发事件应急演练在宁波湾天妃湖南侧海域举行。

本次演练共设置渔船失火消防应急演练、渔船碰撞紧急逃生演练两大科目,人员落水应急处置、渔船

火灾处置、弃船登筏演习和受伤人员救助等4种突发情况,共有包含去年刚入列的300吨级渔政船在内的7艘船艇,1辆救护车,1辆消防车,65名演练人员参与,涉海涉渔相关部门负责人和45名渔民编组中队长及渔民代表观摩演习。

宁波市奉化区人力资源和社会保障局公告

宁波杉园园林建设有限公司:
本局受理谢正树提出的工伤认定申请后,按规定进行了调查核实并作出了认定工伤决定,因无法通过直接送达或邮寄等方式向你单位送达认定工伤决定,现向你单位公告送达奉宁工决(2024)01140号认定工伤决定。认定决定如下:
对谢正树于2023年5月15日受到的事故伤害,予以认定为工伤。
自本公告发布之日起,经过30日即视为送达。如对本工伤认定决定不服,在收到决定书之日起60日内向宁波市奉化区人民政府申请行政复议,或者在6个月内直接向宁波市奉化区人民法院提起行政诉讼。逾期不提出行政复议或行政诉讼的,本认定决定生效。
特此公告
宁波市奉化区人力资源和社会保障局
2024年7月8日

向日葵绽放 织就盛夏金色梦



本报讯(记者 郭怡灵 何腾涛 通讯员 江峰 滕玲)7月4日,溪口镇雪窦大道(北环线)周边的法西向日葵进入盛花期,预计花期将持续20天。在夏日骄阳下,远眺花海,连绵不断的金黄“锦缎”与热浪一同翻涌,汇成一片“阳光海”。

花田里,每一朵向日葵高昂着头,朝着太阳的方向伸展,金黄色的花瓣层层叠叠,环绕着中央的褐色花心,在阳光下格外耀眼。走在花间小径上,踩着柔软的泥土,耳边传来阵阵蝉鸣和微风掠过花瓣的沙沙声。天空湛蓝如洗,几朵白云点缀其间,映衬着金色的花海,营造出色彩和谐的“家园美”。

据了解,这片向日葵由宁波市名山建设发展集团有限公司于4月21日播种,总占地27亩,以提升溪口镇生态空间“颜值”。

尔仪小学自编舞台剧《泰清钟声》迎来首演

本报讯(记者 郑乃婷 毛豪力 通讯员 竺玲)近日,尔仪小学师生自编舞台剧《泰清钟声》迎来首演。

该剧讲述的是1938年爱国实业家竺梅先、徐锦华夫妇集资5万元,在苑湖吞口村泰清寺创办

了国际灾童教养院。教养院前后收养了600多名无依无靠的灾童,这里也成了他们学习和成长的庇护所。“小演员们”以真挚的表演,精湛的演技将故事中的情节和氛围生动地展现在观众的面前。首演后,“梅华精神”教育传承实践基地举行揭牌

仪式,国际灾童教养院创办者竺梅先先生之孙竺士性接受了基地校外辅导员聘书。区地方志办公室还向学校捐赠《奉化历史人物传略》《奉化市志》《奉化红色场馆图册》等记录竺梅先、徐锦华事迹的书籍。

“‘梅华精神’既是竺梅先、徐锦

华夫妇留给后人的宝贵财富,也是当年在教养院长大的孩子们艰苦奋斗、积极向上、自强不息的精神写照。希望学生们能把‘梅华精神’传承下去,发奋学习,成为建设祖国的有用人才。”尔仪小学党支部书记周春萍说。

促进水蜜桃规范交易 萧王庙街道开展联合执法

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 励洪泽)7月4日凌晨,萧王庙街道办与派出所、综合执法、交警等多部门联合执法,引导桃农前往甬金高速溪口东出口北侧的水蜜桃临时交易市场进行交易,对不了解情况的桃农进

行解释说明,推进水蜜桃销售集中化、规范化。

当前正值奉化水蜜桃上市时期,由于原萧王庙街道水蜜桃交易市场正在改建,为了保障桃农正常交易,街道将水蜜桃临时交易市场设在甬金高速溪口东出口北侧。但

是,部分桃农在桃林路和云集路设置摊位进行交易,导致交通堵塞。为保障道路交通秩序、规范水蜜桃交易市场,当天,经过6小时的联合执法,桃农被全部引导至甬金高速溪口东出口北侧的水蜜桃临时交易市场。后续,萧王庙街道也将继续

加强管理,保障交通安全畅通,助力农民增收致富。

据悉,水蜜桃临时交易市场安排了专人进行交通管理、秩序维护、卫生保洁,确保现场秩序安全有序、环境干净整洁。

全省首笔

“奉化水蜜桃”获地理标志被侵权损失保险理赔

本报讯(记者 王璐 单晓峰)7月4日,区水蜜桃研究所收到了由平安产险宁波分公司赔付的奉化水蜜桃地理标志被侵权损失保险理赔金1万元,标志着我省首单地理标志保险理赔成功。

该笔赔偿源于区法院公开开庭审理的一起侵犯“奉化水蜜桃”地理标志证明商标权案。该案为一公司在电子商务平台上开设网店销售水蜜桃,在其销售的9款水蜜桃的商品宣传页、详情页以及产品包装上均标注了“奉化水蜜桃”“产地直发”等字样及详细介绍。但经查,该公司所销售的

水蜜桃发货地为宁海县,产品也并非货真价实的奉化水蜜桃。故法院判决该公司赔偿经济损失及为制止侵权行为支出的合理费用16万元人民币。考虑到本案中,“奉化水蜜桃”被侵权后造成的实际损失,包括补发合理调查费、法律费用、直接损失(未执行款),平安产险宁波分公司对事故调查费用、法律费用按保单约定限额赔偿合计10000元。

奉化水蜜桃是中国四大传统名优桃之一,有“琼浆玉露,瑶池珍品”之誉。2008年5月,“奉化水蜜桃”注册为地理标志证明商标;2010年3月,获准实施农产品地理标志登

记保护。截至目前,“奉化水蜜桃”品牌价值已达15.33亿元。

“2021年,我们首创推出地理标志商标保险,主要是保障地理标志所拥有权利人的权利,假如被侵犯了可以赔偿维权成本和一些执行不到的成本。”宁波市知识产权局运营服务中心主任杜继君介绍道。

多年来,区市场监管局持续加强地理标志保险政策宣传,对接保险机构为奉化水蜜桃产业加上“保护锁”,不断强化“奉化水蜜桃”地理标志品牌保护,推出“事前预防、事中保护、事后理赔”全方位服务,通过商业保险降低地理标志保护

过程中的资金损失风险。

“目前针对知识产权保险,市、区两级的财政都有相应的补助政策,企业购买知识产权保险只需很少的费用。一旦发现有侵权的事件,企业和农户维权的话能够获得更大的保障。”区市场监管局知识产权管理科科长何陈红说。

据悉,2022年开始,区水蜜桃研究所已连续三年投保地理标志商标专用权保险,通过团体保险,实现全体受益的商标权保护。目前,我区共有5件地理标志商标,其中4件已投保地理标志商标被侵权损失保险。